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Resolutie handelsbetrekkingen Oekraïne  –  Uitvoe-
ring

Op 16 december 2003 stelde ik een schriftelijke
vraag aan alle ministers betreffende de opvolging
en uitvoering van de door het Vlaams Parlement
goedgekeurde resoluties, en dit vanaf 2001. Ik
kreeg daaromtrent een gecoördineerd antwoord
van de minister-president (op vraag nr. 28; Bulle-
tin van Vragen en Antwoorden nr. 11 van 30 april
2004, blz. 2042).

Wat de bevoegdheden Buitenlands Beleid en Bui-
tenlandse Handel betreft, gaf de minister een op-
somming van een zevental resoluties. Ik heb daar-
in de eveneens goedgekeurde resolutie betreffende
de intensifiëring van de handelsbetrekkingen met
Oekraïne (Stuk 1311 (2001-2002) – Nr. 3, aange-
nomen in plenaire vergadering op 26 februari
2003) niet teruggevonden.

In de Beleidsbrief Buitenlandse Handel en Extern
Economisch Beleid 2004, meer bepaald op pagina
44, is voornoemde resolutie wel vermeld in het
hoofdstuk 5 "Moties en resoluties van het Vlaams
Parlement". Het overzicht vermeldt echter niet wat
de opvolging of uitvoering is die aan deze resolutie
is gegeven (Stuk 1925 (2003-2004) – Nr. 1).

1. Waarom werd de resolutie over de intensifië-
ring van de handelsbetrekkingen met Oekraïne
niet opgenomen in het gecoördineerde ant-
woord van de minister-president ?

2. Aangezien ze wel vermeld is in de beleidsbrief,
maar er niet wordt aangegeven hoe het zit met
de opvolging of de uitvoering ervan, vernam ik
graag van de minister een stand van zaken daar-
omtrent.

3. Indien er geen uitvoering werd gegeven aan de
bedoelde resolutie vernam ik graag de reden
daarvoor.

Antwoord

1. De resolutie betreffende de intensifiëring van
de handelsbetrekkingen met Oekraïne is inder-

daad over het hoofd gezien in de lijst van reso-
luties die op 15 januari 2004 werd bezorgd aan
de minister-president, ten behoeve van zijn ge-
coördineerd antwoord. Dit is te wijten aan een
misverstand tussen de administratie Buiten-
lands Beleid en Export Vlaanderen.

2. In mijn opdracht werd door de administratie
Buitenlands Beleid een studie uitgevoerd over
de opportuniteiten die de buitengordel van de
EU, en Oekraïne in het bijzonder, effectief kan
bieden voor samenwerking met Vlaanderen.
Uit die studie bleek dat de positieve verwach-
tingen in de resolutie inderdaad werden beves-
tigd. Daarop heb ik besloten om een eerste,
ruim kaderproject te ondersteunen, waarbij
VOKA- Antwerpen een stevig platform zal uit-
bouwen in verscheidene Oekraïense steden,
waarop in de toekomst door Vlaamse investeer-
ders en zakenlui zou kunnen worden voortge-
bouwd (VOKA: Samenwerking Vlaams Econo-
misch Verbond / Vlaamse Kamers van Koophan-
del – red.).

Verder heeft Export Vlaanderen sinds 1999 een
handelssecretaris in Kiev en werden recentelijk
de volgende acties georganiseerd.

– Multisectorale zakenreis naar Kiev van 7 tot
13 oktober 2003 georganiseerd door Export
Vlaanderen en begeleid door de Vlaamse
volksvertegenwoordiger. 32 Vlaamse bedrij-
ven namen deel.

– Oekraïne: sectorale zakenreis horeca met be-
zoek aan Equiphotel, ontmoeting met hotels
en hotelketens, Kiev, 2-5 april 2004. Speciale
aandacht verdient het op til zijnde plan om
in Kiev, de hoofdstad van Oekraïne, in de
komende jaren 45 nieuwe hotels te bouwen
die aan de Europese standaard voldoen.
Drie bedrijven namen aan deze actie deel.

Onder voorbehoud deel ik ook het actieplan
2005-2007 mee dat in verhouding met het be-
lang van Oekraïne ten opzichte van de totale
belangen van Vlaanderen in de wereld, duide-
lijk wijst op een intensifiëring. Dit actiepro-
gramma is opgesteld in samenwerking met het
economische middenveld in Vlaanderen.

– Oekraïne : contactdagen bouw in Kiev op
11 en 12 oktober 2005, indien mogelijk in



samenwerking met VCB (Vlaamse Confede-
ratie Bouw – red.). 

Diverse Vlaamse ondernemers exporteren
reeds bouw- en renovatiemateriaal naar Oe-
kraïne. In Oekraïne wordt er momenteel
aanzienlijk geïnvesteerd in de lokale produc-
tie van bouwmaterialen, in de voedingsin-
dustrie, de meubelproductie en enkele an-
dere sectoren. Het ziet ernaar uit dat er een
verschuiving op gang komt van invoer van
afgewerkte producten naar lokale productie.
De contactdagen bouw kunnen een goede
gelegenheid bieden om de mogelijkheden te
onderzoeken.

– Oekraïne: groepsstand Agro in Chubinske
(omgeving Kiev), 3-6 juni 2006, indien moge-
lijk in samenwerking met Agoria/Agriv en
VLAM (Vlaams Promotiecentrum voor Agro-
en Visserijmarketing – red.). Machines, vee-
voeder, landbouwuitrusting. 

Deze beurs biedt een goede gelegenheid om
Vlaamse rasvarkens, -koeien en -kippen
voor te stellen, evenals dierenvoeding, deco-
ratieve planten, aardappelen, landbouwtex-
tiel en -schoeisel, enzovoort.

– Oekraïne: groepsstand op Inlegmash, van 2
tot 9 september 2006 (machines voor de tex-
tielindustrie), indien mogelijk in samenwer-
king met Agoria.

Ons land is bekend voor zijn textielmachi-
nes. De Oekraïense textielbedrijven produ-
ceren zijde, katoen en wol, in heel Oekraïne,
maar de uitrusting is erg oud. Vele textielfa-
brieken die worden geprivatiseerd, beschik-
ken enkel over erg verouderde machines. Er
is dan ook grote nood aan een modernise-
ring van het machinepark in de textielsector
en de timing is zeer geschikt om de Vlaamse
textieluitrusting voor te stellen.

– Oekraïne: groepsstand Elcom (Electronic
Components) Fair or Telecommunications
Fair, Kiev, in april 2007.

Groeisectoren in Oekraïne; er is een toene-
mende vraag van Vlaamse bedrijven uit deze
sectoren. De mogelijkheden in de telecomin-
dustrie groeien gestaag en het aandeel van

privé-investeerders is ongeveer 50 % (zowel
lokale als buitenlandse). Van de uitrusting
en software aangekocht door de Oekraïense
telecomindustrie, werd 57 % aangeleverd
door buitenlandse leveranciers. De telecom-
municatiesector is goed voor ongeveer 5 %
van het BBP (bruto binnenlands product –
red.). Statistieken wijzen erop dat deze sec-
tor de tweede belangrijkste industrietak
wordt wat inkomsten betreft. Het aantal Oe-
kraïners dat internet gebruikt, groeit ge-
staag. Wireless mobile communications is de
best gedijende tak binnen de Oekraïense te-
lecomindustrie. Het aantal gebruikers ver-
dubbelt jaarlijks. De sector biedt veel kan-
sen voor onze bedrijven die uitrusting en
knowhow voor de telecomindustrie aanbie-
den.

– Oekraïne: sectorale zending milieu met tech-
nische presentaties in Kiev, 7-10 september
2007.

Milieu is een belangrijk thema in de Oost-
Europese landen. In de periode 2004-2006
zullen de lokale fondsen bestemd voor de
milieusector wellicht nog ontoereikend zijn,
maar tegen 2007 zal daar mogelijk verande-
ring in komen.

Verder kan ik ook melden dat Export Vlaande-
ren (en FIT in de onmiddellijke toekomst) ge-
sprekken voert met AWEX en Brussels Export
voor een grotere samenwerking op Oekraïne
(FIT: Flanders Investment and Trade – red.).




